

# 南大校友华春莹任外交部部长助理

曾以全县第一的成绩考入南大,在大学时就展露出一流口才

10月24日,中国外交部官网显示,华春莹任中国外交部部长助理,分管新闻、礼宾以及翻译工作。华春莹是江苏淮安人,曾以全县第一名的成绩,被南京大学录取。她的同学回忆,在大学时她就品学兼优,展露出一流口才。

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越

▶外交部官网显示,华春莹任中国外交部部长助理  
官网截图

## 2012年首次以外交部发言人身份,与媒体见面

据官方简历,华春莹生于1970年4月,江苏淮安人,1992年毕业于南大外语系。曾任外交部西欧司三秘、副处长,驻欧洲联盟使团二秘、一秘、参赞等职。

2012年任外交部新闻司副司长,2019年任外交部新闻司司长,到这次调整。

华春莹是继李金华、范慧娟、章启月、姜瑜之后,外交部历史上第五位女发言人。2012年11月16日,她首次以外交部发言人身份,出现在外交部新闻发布厅,与媒体记者见面。

华春莹当时表示,作为新任外交部发言人,深感责任重大;当前,中国和世界的关系正处于深刻调整时期,中国需要更多地了解世界,世界也需要更多地了解中国;自己将竭尽全力帮助大家及时、准确和全面地了解中国的外交政策。

冰淇淋番茄、“春秋婷美”甘蓝、升级版软糯矮脚黄……

## 江苏大菜园十大“新网红”亮相

口感如同冰淇淋一样的番茄、如花般绽放的“春秋婷美”甘蓝、口感更软糯的矮脚黄升级版……10月24日,第五届中国·江苏蔬菜种业博览会(以下简称“种博会”)在南京江宁区谷里现代农业示范园开幕。现场,十大适合江苏地区种植的蔬菜新品种发布,其中茄果类4个、瓜类3个、叶菜类3个。

本届种博会以“绿色‘苏’菜从‘芯’开始”为主题,展示面积约200亩,分为露地展示区、设施展示区和农机装备展示区,共有国内124家科研单位、高校、种业企业的1511个品种参展。其中,首次征集到江苏各地主栽蔬菜品种、地理标志蔬菜品种共62个。

江苏蔬菜十大“新网红”集中亮相。“冰淇淋番茄最大的特点是果皮极薄、肉质细腻,风味酸甜比适口,非常适合都市圈作为高档果品生产。普罗旺斯番茄口感出众、酸甜比适合,适合作为鲜食番茄生产。”南京谷里现代果蔬产业研究院有限公司技术负责人夏彭飞说。

苏椒875辣椒最大的特点是坐果能力非常强,同时它的红果转色速度非常快,适合作为青果红果兼用型品种推广。球形美观的“春秋婷美”甘蓝,耐寒性好,适合在江苏



春秋季节和越冬季栽培。新矮白102矮脚黄,粗纤维含量低,口感更软糯,适合南京地区常规矮脚黄品种的替代。

好吃又好看!近万盆盆栽菜吸引。如今,在阳台上种蔬菜越来越流行。活动现场,青翠的油麦菜、红红的小番茄、叶片较大的木耳菜……一盆盆色彩鲜艳的盆栽蔬菜整齐排列。

“这些盆栽蔬菜好吃又好看,比如生菜、番茄等市场上能买到的常规蔬菜,都可以在家中自我生产。”专家介绍,本届种博会,对适合南京等周边地区种植的阳台盆栽蔬菜品种,以及配套栽培技术进

8舍。“她基本没怎么变。”在周丹丹印象中,华春莹一直是齐肩短发,稍微有一点点胖,大家闺秀的样子。这么多年过去,唯一让周丹丹觉得不同的是,华春莹现在不戴眼镜了,眼睛显得更美,更有神。

在周丹丹看来,在大学期间,华春莹就展露出口才这方面的天赋。“感觉她特别有思想,说话能打动人。”周丹丹说,每天晚上,宿舍里都会进行一次“座谈会”,躺在床上互相聊天。大家心里有什么难题,喜欢说出来,听听别人怎么说。而她们最喜欢的就是听华春莹的点评。

周丹丹笑着说,外交部发言人,发的言要让人能听进去,觉得在理。华春莹在大学的时候,就有这样的能力,她说的话,总会让人觉得说到了点子上,说到心里去了。但说话的时候,也不会搬什么大道理,而是站在对方的角度,为别人考虑。

1992年,华春莹本科毕业后,外交部到南大来招人,华春莹以优异的成绩,被外交部录取。

行了研发与筛选,集中展示了盆栽番茄、辣椒、茄子、黄瓜、西瓜、南瓜、西葫芦、甘蓝、生菜、甜菜、木耳菜等20余种蔬菜近万盆,供广大市民参观游览。

眼下还是10月,大棚里的草莓盆栽里已经结出了红颜草莓。现场农业专家介绍,这是经过特殊处理的草莓苗结的果,在栽培之前先经过低温冷库进行催化处理,让草莓花芽提前分化,最早可在10月中旬开始挂果。目前正在研究让这项技术可以有更多推广,覆盖更多的草莓品种。

现代快报+/ZAKER南京记者  
卢河燕 文/摄

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越

现代快报+/ZAKER南京记者 舒越